

Экология и Новый год: что выбрать — живую ёлку или искусственную?

В Иркутской области, как и по всей России, в преддверии Нового года улицы, площади и дома начинают преображаться. Главным символом праздника, конечно, становится наряженная ёлка. Традиция украшать зелёную красавицу уходит корнями в петровские времена, а в современном виде она укоренилась в 1930-х годах. Но за этой привычной радостью часто скрывается серьёзная экологическая проблема: незаконная вырубка хвойных деревьев.

Сегодня в регионе вопрос выбора между живой и искусственной ёлкой становится всё более актуальным. Бабр расскажет, почему предпочтение стоит отдавать искусственным ёлкам, какие угрозы несёт незаконная вырубка и какие меры ответственности предусмотрены для тех, кто нарушает закон.

С



приближением новогодних праздников лесные инспекторы и сотрудники полиции Иркутской области усиливают патрулирование лесов. Молодые хвойные деревья, чаще всего ели и сосны, становятся лёгкой добычей для браконьеров. Срубаются не только мелкие деревца, но и полноценные 10–18-летние деревья, которые могли бы ещё долгие годы украшать природный ландшафт.

Как правило, нелегально вырубленные ёлки теряют товарный вид из-за повреждений при транспортировке или срубке. Поэтому «добытчики» предпочитают рубить наиболее красивые и здоровые деревья, растущие на опушках или вблизи населённых пунктов. Это, очевидно, наносит ущерб лесному фонду.

За рубку, транспортировку или продажу деревьев без документов в России предусмотрена административная и даже уголовная ответственность:

Административная ответственность:

Штраф от 3 000 до 4 000 рублей за незаконную рубку в соответствии со статьей 8.28 КоАП РФ.

Штраф до 5 000 рублей за транспортировку или продажу незаконно заготовленных ёлок (часть 3 статья 8.28 КоАП РФ).

Уголовная ответственность:

Если ущерб от вырубки превышает 5 000 рублей, наступает ответственность по статье 260 УК РФ. Наказание может включать штраф до 500 000 рублей, обязательные или исправительные работы, а в тяжёлых случаях — лишение свободы на срок до двух лет.

Дополнительно взыскивается ущерб, исчисленный по таксам. В декабре и январе размеры компенсации увеличиваются в 2 раза. Например, если нарушение произошло на особо охраняемой территории, сумма может возрасти в 5 раз.

Мало кто задумывается, что для выращивания новогодней ёлки требуется от 10 до 18 лет. Эти деревья выполняют важную роль в экосистеме: выделяют кислород, поглощают углекислый газ, служат домом для птиц и мелких животных. Вырубка даже одного дерева нарушает баланс.

Особенно это критично для Иркутской области, где хвойные леса — важная часть экосистемы. Молодняки ели и сосны растут медленно, а их уничтожение снижает общую площадь массивов.

К тому же ежегодно после праздников сотни выброшенных ёлок оказываются на свалках, что выглядит удручающе.

Современные искусственные ёлки стали достойной заменой живым. Они выглядят реалистично, могут служить до 10 и более лет, не теряя своей красоты. Вот несколько причин, почему стоит отдать предпочтение именно им:

Экономия. Один раз купив качественную ёлку, вы избавляетесь от ежегодных расходов на покупку живого дерева.

Удобство. Искусственные ёлки не осыпаются, не требуют постоянной уборки. После праздников их можно легко сложить и убрать до следующего года.

Экологичность. Вы помогаете сохранить леса и снижаете объём отходов.

Долговечность. Производители предлагают модели разного дизайна, которые сохраняют презентабельный вид многие годы.

Если вы всё же решили приобрести живую ёлку, важно убедиться, что дерево заготовлено законно. Это можно определить по специальной маркировке и документам, подтверждающим происхождение. Легальные ёлки чаще всего продаются на специальных ёлочных базарах.

Традиция наряжать ёлку — важная часть новогодних праздников, но сегодня она требует осознанного подхода. Каждый из нас может внести свой вклад в сохранение природы. Начните с малого — выберите ёлку, которая будет радовать вас долгие годы, не причиняя вреда окружающему миру.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Моль**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)